



## КоммерсантЪ: "Дело убийц ставропольских бизнесменов дошло до суда"

Заказчик убийства директора «Ремсельмаша» скрывается в Канаде

В Ставропольский краевой суд поступило дело в отношении преступной группы, члены которой обвиняются в бандитизме, использовании заведомо подложного документа, незаконном обороте оружия и совершении убийств предпринимателей.

Как сообщили в следственном управлении СКР по Ставропольскому краю, в зависимости от роли каждого пятеро участников этой группы обвиняются в «бандитизме» (ч. 2 ст. 209 УК РФ), «убийствах» (ч. 2 ст. 105 УК РФ), «незаконном обороте оружия» (ч. 3 ст. 222 УК РФ), «умышленном причинении тяжкого вреда здоровью человека, повлекшего по неосторожности его смерть» (ч. 4 ст. 111 УК РФ), «приготовлении к убийству» (ч. 1 ст. 30 и ч. 2 ст. 105 УК РФ) и «использовании заведомо подложного документа» (ч. 3 ст. 327 УК РФ).

По данным следствия, на счету банды убийство директора ОАО «Ремсельмаш» Юрия Букреева в Зеленокумске. Он получил смертельные ранения 3 марта 2011 года возле своего дома: киллер выстрелил в него не менее четырех раз практически в упор, затем забрал мобильный телефон своей жертвы и скрылся. От полученных ранений господин Букреев скончался через неделю в больнице, не приходя в сознание. В ходе расследования удалось установить, что заказчиком совершенного убийства оказался Имали Надуев — бизнесмен, фирмы которого осуществляют свою деятельность на территории Ставропольского края, преимущественно в Советском, Кировском и Ипатовском районах. Согласно материалам дела, совершенному преступлению «предшествовал финансовый спор, возникший между ОАО «Ремсельмаш» в лице его директора Юрия Букреева и фирмами, аффилированными Имали Надуеву».

Расследуя убийство господина Букреева, следствие установило причастность Имали Надуева и к другим убийствам в регионе. Так, было установлено, что в августе 2011 года по его заказу был убит директор ООО «Рояна» Мухадин Акбердиев в Изобильном, в январе 2012 года избит железными прутьями заместитель руководителя Кировского районного отдела службы судебных приставов Сергей Иванов (впоследствии он от полученных увечий скончался в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

районной больнице). Установило следствие и причастность Надуева к подготовке убийства директора ОАО «Тишенское». Как считает следствие, совершению этих преступлений «предшествовали финансовые споры, возникавшие между потерпевшими и самим Имали Надуевым либо аффилированными ему организациями».

Как заказчика ставропольских убийств нашли в Канаде

В Ставрополе в мае были завершены следственные действия по громкому делу банды, совершившей серию убийств местных бизнесменов. Предполагаемый заказчик преступлений, известный в крае предприниматель Имали Надуев, сейчас проживает в Канаде. В СКР сообщили, что в настоящий момент решается вопрос о его экстрадиции в Россию

В банду, созданную Имали Надуевым в целях устранения оппонентов в финансовых спорах, вошли выходцы из Чечни Урыш Зауров и его племянник Алибек Зауров, а также жители Новоалександровского района Алексей Макушин и Иван Анашкин. Все они, по данным следствия, являлись «непосредственными участниками и организаторами совершенных нападений и убийств». Еще один участник бандгруппы Заурбек Альбек Хаджиев оказывал «активное посредничество в совершении преступления в отношении Сергея Иванова»: он подробно информировал убийц о местонахождении и передвижении судебного пристава.

В ходе расследования все пятеро были задержаны и арестованы. Скрыться удалось лишь самому Надуеву, который успел покинуть территорию РФ. Следствие объявило его в федеральный и международный розыск. Согласно информации, представленной бюро Интерпола, в настоящее время Имали Надуев находится на территории Канады, и решается вопрос о его экстрадиции в Россию.

Как сообщили в СКР, в настоящее время по делу «собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу».

Продолжает расследоваться и еще одно уголовное дело, фигурантом которого является Имали Надуев. Оно связано с незаконным банкротством ФГУП ПЗ «Большевик» Ипатовского района. По версии следствия, Имали Надуев и «ряд его сообщников» организовали «преступное сообщество» (ч. 1 ст. 210 УК РФ) и совершили «мошенничество организованной группой в особо крупном размере» (ч. 4 ст. 159 УК РФ). Сообщество в составе Сергея Бельх, Екатерины Ковтун, Александра Чепурного, Николая Синеокова, Александра Шмидта и других лиц «в период с 2006 по 2010 год на территории Ставропольского края» «похитили путем обмана и злоупотребления доверием имущественный комплекс ФГУП ПЗ “Большевик” в виде



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

движимого и недвижимого имущества, товароматериальных ценностей, сельскохозяйственной и иной техники и незаконно приобрели права на пользование чужим имуществом — земельным участком сельскохозяйственного назначения площадью 31 339 га, имевшимся у ФГУП «ПЗ «Большевик» на праве бессрочного пользования и являвшимся собственностью Российской Федерации». Таким образом, преступное сообщество, по данным следствия, причинило государству ущерб на сумму свыше 250 млн руб.

Александра Ларинцева

06 Июня 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509071>